
ATA DA 060ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 
Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Osmar Vicentini - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Inicia 

falando como Presidente da comissão de Combate e 
Prevenção às Drogas, explica que trabalha em três 
áreas, como a prevenção, o acolhimento, a 
ressocialização. Parabeniza a Polícia Rodoviária 
Federal, que apreendeu mais de meia tonelada de 
cocaína na BR-101, em Joinville, sendo a maior 
apreensão da história da PRF. Informa que a droga 
estava escondida em um fundo falso de uma carreta, 
entre material reciclado. Acredita que o destino 
provável seria um porto catarinense, onde seguiria 



depois para a Europa. Solicita que o fato fique 
registrado nos Anais da Casa,  destacando que foi 
uma vitória para toda a sociedade catarinense. 
Procede apresentação de fotos sobre a operação 
realizada. Enaltece o trabalho dos bombeiros 
militares que ajudaram na operação. Salienta, como 
diz o Evangelho: “Não há nada que se oculte, e que 
não seja revelado nos telhados”. [Taquígrafa: Ana 
Maria] 

 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Parabeniza o deputado Ismael dos Santos pela fala 
na tribuna, dizendo que realmente existe uma 
guerra diária da Segurança Pública contra o 
tráfico. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Demonstra alegria pela passagem dos 39 anos de 
fundação do Sindicato dos Trabalhadores das 
Indústrias Plásticas, Químicas e Farmacêuticas do 
Sul do Estado. Relata como ocorreu a criação do 
Sindicato, envolvendo em torno de 11 mil 
trabalhadores, e que a organização da categoria 
iniciou antes de 1982, pelos anos de 1960 e 1970. 
Menciona que, até ser valorizado, travou muitas 
lutas, e que os trabalhadores foram aguerridos, 
fortes e decididos.  Cita que contribuíram muito 
para o desenvolvimento do Estado catarinense, e 
houve muita politização, conquistas históricas, 
como tem realçado o atual vice-Presidente, em 
exercício, da instituição, o sr. Edison Rebello, 
popularmente conhecido como Japonês. Enfim, 
parabeniza todos os profissionais da área, 
desejando muito sucesso a todos, relatando que a 
batalha foi iniciada em um período complexo e 
difícil durante a ditadura militar. [Taquígrafa: 

Ana Maria]      

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Parabeniza 

também a Polícia Rodoviária Federal pela apreensão 
de mais de meia tonelada de cocaína, prejudicando 
a rede de tráfico de drogas. Critica o Governador 
da Bahia que emitiu opinião favorável à 
legalização das drogas, argumentando que o tráfico 



de drogas emprega muitos jovens. Acrescenta que o 
tráfico de drogas existe apenas porque há 
compradores que financiam esse mercado, resultando 
em armamento bélico para os traficantes. Exibe no 
telão vídeo do ator Sérgio Hondjakoff, ameaçando 
seu pai para dar-lhe dinheiro, possibilitando a 
compra de cocaína. 

Questiona o Ministério Público por ser contra 
a internação involuntária de usuários de drogas em 
Chapecó.  Discorre sobre os atos do Ministro 
Fachin em proibir a polícia de subir os morros; do 
Ministro Alexandre de Moraes, exigindo que o 
Presidente da República informe quantos moradores 
de rua existem em cada Estado; e do Presidente do 
STF, exigindo que o Governo do Rio de Janeiro 
explique por que a polícia subiu o morro. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Registra que nos últimos 60 dias, enquanto esteve 
de licença, percorreu muitas regiões de Santa 
Catarina. Relata que uma das prioridades foi 
visitar as escolas da Rede Pública Estadual, 
argumentando que a educação é prioridade. Ressalta 
que, enquanto professora e presidente da Comissão 
da Educação, entende que deve haver respeito e 
diálogos sobre educação sexual e pessoas Lgbtqia+ 
nas escolas. Informa que conheceu muitos 
professores que foram ofendidos e estão recebendo 
acompanhamento psicológico por seguirem as 
diretrizes e base da Educação Nacional. Tece 
elogios aos ambientes educacionais que visitou, e 
agradece aos profissionais da educação que, apesar 
da infraestrutura precária, doam-se pela 
profissão. 

Comenta sobre a importância da Lei Bolsa 
Ensino Médio, aprovada no ano anterior, que 
resultou em 57 mil jovens recebendo meio salário 
mínimo. Conta que ouviu relatos de jovens 
agradecendo a bolsa, pois sem ela, estariam fora 
da escola e trabalhando para ajudar na renda 
familiar. Salienta que, apesar de reconhecer bons 
avanças nas escolas, ainda existem enormes 
desafios na educação catarinense. Cita, como 



exemplo, o baixo salário que não estimula os 
professores a continuarem as suas carreiras 
docentes. Acrescenta que o Governo do Estado 
precisa atender essa demanda ainda no presente 
ano. 

A respeito do Novo Ensino Médio, comenta que o 
aumento da carga horária não foi suficiente, sendo 
necessário haver uma proposta pedagógica 
integrada. Afirma que está cobrando da Secretaria 
da Educação a entrega de laboratórios de 
informática e de outras áreas. Reitera a 
importância de uma educação de qualidade. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorre 
sobre o tema exemplo, onde diz "que uma ordem 
determina e o exemplo arrasta". Comenta que tem 
observado os gestores de diversos Municípios, e 
que estes não procuram copiar os bons exemplos. 
Salienta que o Governador Carlos Moisés tem 
inventado moda no Estado, com uma política toda 
sua, terceirizando as responsabilidades. 

Fala sobre as dificuldades enfrentadas na área 
de Segurança Pública, dizendo que muitos 
empresários é quem doam o fardamento para o 
policial, e de igual forma, as carências 
encontradas em diversas escolas catarinenses. 
Explica sobre a complicada situação dos cidadãos 
que pagam impostos e mesmo assim não possuem os 
serviços públicos mínimos. Faz críticas aos 
Prefeitos e ao Governador que não têm atuado nos 
Municípios,  lembrando que não há nada de política 
nova nesta gestão. Relata preocupação com a saúde, 
onde existem pessoas que já aguardam há quatro 
anos na fila para realizarem cirurgias. Menciona 
que, com as próximas eleições, tudo poderá mudar. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: MDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz 



menção ao seu roteiro em Curitibanos e Extremo 
Oeste do Estado, onde acompanhou o Governador na 
entrega de obras e recursos importantes, na 
somatória de R$ 20 milhões à região. Fala do 
anúncio de uma importante obra de pavimentação, 
que ligará o Município de Maravilha a Bom Jesus do 
Oeste, interligando a BR–158, sentido Paraná. 
Discorre sobre trechos que esta pavimentação 
alcançará e das melhorias para toda a região, 
anunciando obras que serão realizadas no Oeste 
catarinense, tal como Dionísio Cerqueira, visando 
em longo prazo uma transformação econômica para 
toda Região do Extremo Oeste. 

Comenta sobre a estiagem que afeta a região, e 
anuncia a liberação de recursos pelo Presidente da 
Casan às cidades, diminuindo os efeitos da próxima 
estiagem. Lembra da importância da rodovia SC–283 
para Santa Catarina, sendo ela uma via de 
escoamento de produção que vem do Oeste. Enaltece 
todo o investimento que o Governo do Estado tem 
feito na recuperação das estradas, com 
financiamentos e grandes investimentos para as 
rodovias. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Deputado José Milton Scheffer - Pede a 

palavra, pela ordem, para uma questão de ordem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKULARK (Presidente) - 
Concede a palavra, pela ordem, ao deputado. 

Deputado José Milton Scheffer - Registra que a 
Revista DBO receberá uma moção de aplauso da 
Alesc, logo mais, pela passagem dos seus 40 anos, 
parabenizando-a pelos serviços prestados à 
agricultura e à pecuária. 

 
Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 
(Passa a ler) “Caras senhoras e caros senhores. 
Quero saudar todos os presentes e os que 
acompanham esta sessão pelos canais digitais da 
Assembleia Legislativa. 

No dia de ontem, seis de junho, foi celebrado 
o Dia Nacional do Teste do Pezinho. Este exame 
completou 46 anos de existência no Brasil. Algumas 
gotas de sangue tiradas do calcanhar do bebê 



salvam vidas. Sabemos que o Teste do Pezinho é um 
dos exames mais importantes para detectar doenças 
em recém-nascidos. Ele foi introduzido no Brasil 
na década de 70, sendo que só se popularizou em 
2001, quando o Ministério da Saúde criou e 
incorporou ao SUS o Programa Nacional de Triagem 
Neonatal. No Brasil esse teste é obrigatório. O 
objetivo desse exame, como vocês sabem, é a 
prevenção. É identificar distúrbios e doenças em 
tempo hábil para iniciar um tratamento adequado, 
um acompanhamento. 

Bem, meus amigos.  Sou médico neurologista e 
tenho um compromisso ético, profissional e 
humanitário para fortalecer esse programa tão 
importante. Sendo assim, apresentei em abril do 
ano passado o projeto de lei que obriga 
laboratórios públicos e privados a notificarem as 
autoridades de saúde sobre os testes do pezinho 
que apresentarem alguma alteração. Para procederem 
à imediata busca ativa desses bebês. O projeto 
também determina que as crianças que não fizeram o 
teste sejam localizadas. 

Esse projeto foi aprovado por esse Parlamento 
e sancionado pelo governador Carlos Moisés em 
fevereiro deste ano, tornando-se a Lei 18.267. 
Essa iniciativa nasceu de um debate com a 
Sociedade Catarinense de Pediatria que apontou a 
existência de casos de recém-nascidos com teste de 
triagem neonatal alterado sem o devido 
acompanhamento, por falta de notificação das 
autoridades de saúde ou de busca ativa dessas 
crianças para início do tratamento. Portanto, 
ressalto a importância dessa legislação que 
criamos, que esse Parlamento aprovou.  O início 
imediato do tratamento médico pode evitar sequelas 
graves, principalmente neurológicas, em nossas 
crianças e que também podem levar a morte. 

O teste do pezinho está passando por avanços 
importantes. Vamos sair de um espectro de seis 
doenças para um grupo de 14 doenças que envolvem 
53 enfermidades. Todas essas doenças são 
consideradas doenças raras. Doenças que podem 
levar à convulsão, retardo mental, 
neurodegeneração.  São doenças gravíssimas. Mas se 



você faz o teste do pezinho dentro do prazo de 14 
dias e o tratamento é iniciado, essas crianças 
podem ter a chance de ter uma vida muito próxima 
do normal. 

Vejam senhoras e senhores a importância da 
política a serviço da vida, da transformação 
social. Um projeto apresentado, debatido e 
aprovado por essa Casa vira lei que vai salvar 
vidas, sim. Tenho orgulho de participar disso e 
vamos cobrar do Governo catarinense o efetivo 
cumprimento da legislação para que nenhuma criança 
nascida em território catarinense deixe de fazer o 
teste do pezinho. Para que todo recém-nascido com 
exame alterado possa ter atendimento médico 
imediato.   

Para finalizar, gostaria de exprimir a minha 
preocupação diante dos dados oficiais do Governo 
do Estado quanto à vacinação. A situação é muito 
preocupante. A campanha de vacinação contra os 
três tipos do vírus influenza para crianças de 
seis meses até 12 anos está em apenas 20% da meta. 
A média histórica é superior a 80%. 

Outro problema, há uma estagnação na vacinação 
contra a Covid. Um Exemplo: apenas 50% do público 
entre 18 e 50 anos voltou para tomar a dose de 
reforço. Convido para que todos reflitam sobre o 
impacto da desinformação que corre nas redes 
sociais, do movimento antivacina, com informações 
falsas, informações fora de contexto, fora da 
realidade, contra a ciência. Elas geram dúvidas 
infundadas na população. O resultado é que um 
grande número de pessoas está deixando de se 
vacinar ou de vacinar os seus filhos. E as 
consequências estão aí: hospitais lotados. 

Nossa Comissão de Saúde da Alesc está muito 
atenta a toda essa situação, que é grave. No 
próximo dia 15 de junho vamos realizar uma 
audiência pública sobre essa situação. Essa crise 
levou o Governo a decretar estado de emergência 
para dar resposta mais rápida para a necessidade 
de abertura de mais leitos e a contratação de mais 
profissionais. 

O fato, senhoras e senhores, é que estamos com 
temperaturas baixas, nos aproximando do inverno, e 



a tendência é de aumento das síndromes 
respiratórias, uma vez que as pessoas tendem a 
ficar mais confinadas, buscam lugares fechados. E 
isso colabora para a transmissão de vírus, seja da 
Influenza, como da Covid-19. Nossa comissão tem 
cobrado muito do Governo para que haja uma 
comunicação mais eficiente com a população, 
orientando para a importância da vacina e para que 
se respeite a etiqueta da gripe e as normas 
sanitárias, que são simples, não atrapalham em 
nada e salvam vidas.” 

Menciona que a data atual comemora o Dia 
Mundial da Liberdade de Imprensa. Relata que, no 
dia 5 de junho, o radialista Sérgio Luíz, da Rádio 
Aliança FM de Jaraguá do Sul, foi agredido 
fisicamente enquanto cobria as eleições 
suplementares para Prefeito do Município de 
Presidente Castello Branco. Afirma que o fato é 
lamentável e triste, pontuando que essas situações 
devem ser prontamente repudiadas. Diz que a 
violência contra a liberdade de imprensa 
representa uma ameaça à democracia. Ressalta que é 
inaceitável um profissional de imprensa, no 
exercício de sua profissão, seja vítima de 
agressão física ou verbal. Aponta que a violência 
contra profissionais da comunicação tem crescido 
muito, principalmente diante da polarização 
política. Menciona que atualmente a imprensa 
internacional está voltada para o Brasil, 
preocupada com os desaparecimentos do jornalista 
inglês Dom Phillips, colaborador do jornal "The 
Guardian"; e do indigenista Bruno Araújo Pereira, 
da Fundação Nacional do Índio. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 
Partido: UNIÃO BRASIL 

DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Agradece 
aos Parlamentares que assinaram documento que 
levou para Brasília, que foi entregue ao Ibama, ao 
ICMBio e ao Presidente Bolsonaro, referente ao 
Parque Nacional da Serra do Itajaí. Cita que o 
decreto assinado em 2004 tirou direitos dos 
proprietários de terra, causando sofrimento à 
população local. Afirma que a situação do Parque 



precisa ser revisada, para que se torne uma área 
de manejo. Também expressa gratidão ao empresário 
Luciano Hang, que demonstrou interesse em apoiar a 
causa, ressaltando sua qualidade de empreendedor 
visionário, representando muito bem o Estado de 
Santa Catarina. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKULARK (Presidente) - 

Suspende a sessão, até o horário da Ordem do Dia, 
para que possam usar a tribuna o sr. Vice-Prefeito 
de Braço do Norte, Ronaldo Fornazza; e o 
secretário Municipal da Agricultura, sr. Adir 
Engel, para divulgarem a Feagro. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKULARK (Presidente) – 
Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.     

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Informa que, com a aquiescência dos senhores 
Deputados, a pauta da Ordem do Dia será invertida, 
iniciando pelas moções.   

Moção n. 0484/2022, de autoria do Deputado  
Jessé Lopes, manifestando repúdio ao Diretor da 
Escola Municipal Maria Dutra Gomes por ter 
desrespeitado a opinião dos pais dos alunos e 
realizado, palestras voltadas a pregação da 
ideologia de gênero. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: Jessé 
Lopes, Bruno Souza, Kennedy Nunes, Osmar 
Vicentini, Jair Miotto, Ismael dos Santos e 
Maurício Eskudlark. 

Em votação. 

Deputado Jessé Lopes - Pede a palavra, pela 
ordem, para encaminhamento de voto e solicita a  
abertura de painel eletrônico. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Explica 
que não há necessidade, pois a matéria será 
aprovada por unanimidade.   

Os srs. deputados que a aprovam, permaneçam 



com se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

Com a aquiescência dos senhores Deputados, a 
pauta da Ordem do Dia volta a sua ordem.   

Discussão e votação em segundo turno da 
Proposta de Emenda à Constituição n. 0007/2020, de 
autoria da Mesa, que altera o inciso VI do 
parágrafo único do art. 173 da Constituição do 
Estado de Santa Catarina, para incluir a 
Associação Filarmônica Camerata Florianópolis na 
concessão de apoio administrativo, técnico e 
financeiro, por parte do Estado, a entidades 
culturais. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 
Valdir Cobalchini. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  



DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Deputada Marlene Fengler não está conseguindo 
votar, mas manifesta voto um. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 28 votos “sim”, três votos “não” e 
nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em primeiro turno do 
Projeto de Lei Complementar n. 0006/2022, de 
autoria do Tribunal de Contas do Estado, que 
altera e inclui dispositivos na Lei Complementar 
nº 202, de 2000. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 



DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos  31 votos “sim”, nenhum voto “não” e 
nenhuma abstenção. 



A matéria está aprovada. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 
Projeto de Lei Complementar n. 0012/2022, de 
autoria do Ministério Público, que altera a Lei 
Complementar nº 790, de 2022, com o propósito de 
corrigir erro material quanto à criação e extinção 
de cargos de Promotor de Justiça no Quadro de 
Primeiro Grau do Ministério Público do Estado de 
Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 

Deputado Bruno Souza - Pede a palavra, pela 
ordem, para orientação de voto. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Com a 
palavra, pela ordem, para orientação de voto, 
deputado Bruno Souza. 

DEPUTADO BRUNO SOUZA - "Quero apenas 
justificar o meu voto para não causar nenhuma 
estranheza.  O Ministério Público cometeu, lá 
atrás, no projeto anterior, um erro material, 
acabou deixando sem comarca uma das cidades que se 
pretendia ter uma comarca; entretanto, meu voto é 
não, porque neste novo projeto haveria necessidade 
de uma nova análise de impacto financeiro, o que 
não foi feito. Por isso, meu voto será não.”      

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 



DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram  31 srs. deputados. 

Temos 29 votos “sim”, dois votos “não” e 
nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada pela grande maioria. 

Deputada Luciane Carminatti - Pede a palavra, 
pela ordem. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Concede 
a palavra, pela ordem, à deputada Luciane 
Carminatti, para se manifestar a respeito da PEC 
sobre a Camerata. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - "Quero 
justificar que tenho profundo respeito pelo 



trabalho da Camerata, são profissionais de extrema 
qualidade. Meu voto é contrário no seguinte 
sentido: Sistema de financiamento da cultura no 
Estado tem padrões que temos adotado tanto em 
relação à Lei do Mecenato como também aos editais 
e, por isso, meu entendimento é que este deve ser 
o sistema de gestão de financiamento da cultura, 
ou seja, igual para todas e todos. É isso, 
obrigada!"    

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - O 
Projeto de Lei n. 0160/2022 e PL n. 0161/2022, de 
autoria da comissão de Constituição e Justiça, 
receberam emendas apresentadas em Plenário e 
retornaram para análise da comissão de 
Constituição e Justiça.   [Taquígrafa: Rubia]  

 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h27, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores)[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 
 


